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Handelingen
Oordeelsvormende vergadering

Woensdag 6 mei 2020 | 19.30 uur | Digitaal via app Webex
Openbaar te volgen via www.eijsden-margrate.nl/raadsvergaderingen

Voorzitter |
De heer D. Akkermans 

Griffie |
De heer M. Verbeet
De heer V. Gustings 

Raadsleden |
Aanwezig:
De heer W. Blezer (CDA)
De heer F. Boon (D66)
De heer L. Damzo (EML)
De heer E. Debie (CDA)
De heer F. Erkamp (EML)
De heer P. Hendriks (CDA)
De heer R. Hermans (EML)
De heer R. Janssen (EML)
Mevrouw N. Huids (CDA) 
Mevrouw M. Janssen-Rutten (EML)
Mevrouw H. Koene (GroenLinks)
De heer J. Nelissen (EML)
De heer J. Oostenbach (CDA)
De heer A. Opreij (CDA)
De heer R. Ritzen (CDA)
De heer H. Warnier (EML)
De heer F. van de Weerdt (C DA)
Mevrouw I. Weerts-Drummen (CDA)
De heer G. Willems (VVD)

Afwezig:
De heer R. Geelen (EML)
De heer J. Weling (VVD)

Collegeleden |
Aanwezig:
De heer J. Custers (CDA)
De heer W. Dreessen (EML)
De heer G. Jacobs (CDA)
De heer C. Piatek (EML)

AGENDA

01 | Opening en vaststellen van de agenda
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Hij constateert dat 19 raadsleden 
en vier wethouders digitaal aanwezig zijn. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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02 | Afspraken digitaal vergaderen 
Portefeuillehouder |
Presidium
Deelnemers |
Geen
Voorstel |
Instemmen met de afspraken voor de beeldvormende, oordeelsvormende en besluitvormende 
vergaderingen gedurende de maanden dat we digitaal vergaderen. 

Toezeggingen | 
Geen
De voorzitter sluit de beraadslaging. 

03 | Spreekrecht burgers over geagendeerde onderwerpen
De griffie heeft geen aanmelding ontvangen. 
 

04 | Handelingen van de vergadering van 18 februari 2020 
Voorstel |
De handelingen van de oordeelsvormende vergadering van 18 februari 2020 vast te stellen. 

Behandeling |
Geen

Besluit | 
De handelingen van 18 februari 2020 worden ongewijzigd vastgesteld, daar de griffie geen verzoeken 
tot wijziging heeft ontvangen. 

05 | Raadsvoorstel Suppletieaanvraag in kader van explosieven-opsporing
Portefeuillehouder |
D. Akkermans 
Deelnemers |
Geen
Voorstel | 
De raad voor te stellen om in te stemmen met:

1. Het ondertekenen van de overeenkomst tussen de gemeente Eijsden-Margraten en de heer K. 
Prevoo inzake “suppletie-aanvraag in het kader van explosieven-opsporing”.

2. Het indienen van een suppletie-aanvraag bij het ministerie van BZK.

Toezeggingen | 
Geen
De voorzitter sluit de beraadslaging. 

06 | Raadsvoorstel Wijziging afvalstoffenverordening Eijsden-Margraten 2011
Portefeuillehouder |
J. Custers
Deelnemers | 
M. Janssen en P. Hendriks
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Voorstel |
De artikelen 3 en 25 van de Afvalstoffenverordening gemeente Eijsden-Margraten 2011 te wijzigen.

Toezeggingen | 
Wethouder Dreessen komt zo snel mogelijk met plannen voor ondergrondse containers.
De voorzitter sluit de beraadslaging. 

07 | Raadsvoorstel Aansluiten GR’s bij Werkgeversvereniging Samenwerkende Gemeentelijke 
Organisatie (WSGO)
Portefeuillehouder |
D. Akkermans
Deelnemers |
Geen, tot hamerstuk verklaard in de beeldvormende vergadering

Voorstel | 
Een zienswijze in te dienen inhoudende dat we kunnen instemmen met het aansluiten van de 
gemeenschappelijke regelingen RUD-ZL, Omnibuzz, Gegevenshuis en GGD Z-L bij de WSGO (en 
hierbij in enkele gevallen vooruit te lopen op het besluit van de (Algemene) Besturen om aan te sluiten 
bij de WSGO).

Toezeggingen |
Geen 
De voorzitter sluit de beraadslaging. 

08 | Raadsvoorstel Wijziging Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Zuid-Limburg
Portefeuillehouder |
D. Akkermans
Deelnemers |
F. Erkamp en G. Willems

Voorstel |
De gemeenteraad wordt gevraagd om middels zienswijze in te stemmen met de wijziging van de 
Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio Zuid-Limburg per 1 mei 2020.

Toezeggingen |
Geen

Ingediend amendement VVD G. Willems |
DE RAAD VAN DE GEMEENTE EIJSDEN-MARGRATEN
In vergadering bijeen op 6 mei 2020
Behandelende: Agendapunt Wijziging gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Zuid Limburg

OVERWEGENDE DAT
 In de gewijzigde GR staat dat het DB komt te bestaan uit 5 leden, te weten drie uit grote 

steden boven 50.000 inwoners, een lid van een middelgrote van 25-50.000 en een lid van 
kleine gemeente van kleiner 25.000. 

IS VAN MENING DAT
 De beslissingen in het DB daarmee volledig afhankelijk zijn van de drie grotere gemeenten; 
 Dit geen recht doet aan het feit dat de helft van de bevolking van Zuid Limburg in de drie 

grotere steden woont en de andere helft in de kleinere gemeenten tezamen. 
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 Het van belang is een verdeling te maken die iets meer in lijn is met de inwonerverdeling en 
verdeling van belangen in het kader van veiligheid over het grote buitengebied. 

WIJZIGT HET VOORSTEL IN DIE ZIN DAT: 
 het college van burgemeester en wethouders toestemming te geven voor de wijziging van de 

gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Zuid-Limburg per 1 mei 2020, met uitzondering 
van artikel 5.1 lid 4 inzake de samenstelling van het dagelijks bestuur. 

 Het College als zienswijze de volgende tekstwijziging van artikel 5.1 lid 4 te laten inbrengen: 
Bij de samenstelling van het dagelijks bestuur wordt onderstaande verdeling gehanteerd:
2 zetels in te vullen door 2 van de gemeenten met een inwoneraantal 0-25.000; 2 zetels in te 
vullen door 2 van de gemeenten met een inwoneraantal 25.001- 50.000;
3 zetels in te vullen door de gemeenten met een inwoneraantal 50.001 en groter. 

En gaat over tot de orde van de dag.
VVD: Ger Willems EML: Maria Janssen-Rutten
GroenLinks: Hanneke Koene PvdA; Wiel Blezer
D66: Franklin Boon

De voorzitter sluit de beraadslaging. 

09 | Raadsvoorstel Grondexploitatieopzet inclusief verkaveling woningbouwplan Mheerderweg 
Noord Banholt

N. Huids verlaat de vergadering. 
Portefeuillehouder | 
W. Dreessen
Deelnemers |
A. Opreij, R. Hermans, G. Willems, H. Koene, W. Blezer en F. Boon

Voorstel |
De grondexploitatieopzet inclusief verkaveling woningbouwplan Mheerderweg Noord Banholt vast te 
stellen.

Toezeggingen | 
1. De historische kosten worden in beeld gebracht en aan de raad bericht
2. Binnen de welstandsbepalingen maximale ruimte zoeken bij C.P.O.
3. Bij C.P.O. een maximale termijn van zes maanden aanhouden voor planvorming
4. Aanvullende voorwaarden stellen aan de corporaties buiten de prijs

De voorzitter sluit de beraadslaging

10 | Raadsvoorstel Regiovisie Geweld hoort nergens thuis 
N. Huids is weer aanwezig. 
Portefeuillehouder |
C. Piatek
Deelnemers |
J. Nelissen, G. Willems, I. Weerts en W. Blezer
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Voorstel |
Instemmen met de Regiovisie Zuid-Limburg ‘Geweld hoort nergens Thuis’. 
Toezeggingen |
1. Berichten hoe de afgelopen Regiovisie is gemonitord met cijfers voor Eijsden-Margraten. 
2. Berichten of er een toename is aan bezoek “blijf van mijn lijf-huis”.
3. In 2020 wordt lokaal uitvoeringsplan/ lokaal actieplan uitgerold waarin lokale acties staan.

De voorzitter sluit de beraadslaging. 

11 | Raadsvoorstel Visie Vrijetijdseconomie bestemming Zuid Limburg 2030
Portefeuillehouder | 
G. Jacobs
Deelnemers | 
F. v.d. Weerdt, M. Janssen, H. Koene, W. Blezer, F. Boon en G. Willems

Voorstel | 
De Visie Vrijetijdseconomie Bestemming Zuid-Limburg 2030 vast te stellen.
Toezeggingen |
Uitvoeringsprogramma wordt opgepakt als de regionale visie is vastgesteld. Lopende zaken worden in 
een Raadsinformatieavond belicht.

Motie GroenLinks Landschapsfonds ingediend door H. Koene |
Constaterend dat:
1. De vrijetijdseconomie met €2,2 miljard aan bestedingen en een aandeel van bijna 8% in het totaal 

aantal banen een belangrijke motor is voor de Zuid-Limburgse economie (pagina 1 vrijetijdsvisie)
2. Het landschap een primair belangrijk wordt geacht in deze visie. (woord komt 121 keer in deze 

visie voor). Zie bijvoorbeeld ook de beantwoording van de vragen in de Beeldvormende 
Vergadering: pagina 3 EML-vraag …aangezien Landschap als belangrijkste en daarmee 
vanzelfsprekend thema aanmerkt…

3. Landbouw natuur inclusief wordt gewenst pag. 3 EML-vraag … streven we naar een krachtige, 
natuur   inclusieve, landbouw, passend binnen ons fijnschalig en waardevolle landschap

4. Er in de Visie-Vrijetijdseconomie-Zuid-Limburg-2030 gepleit wordt voor de oprichting van een 
landschapsfonds (Zie ook beantwoording van de vraag 1 van de VVD in de BV) Creëren van een 
landschapsfonds onder andere gevoed door bijdragen van initiatiefnemers van (bouw)projecten)

5. De visie oproept om de vrijetijdssector beter (te) verbinden aan de kwaliteit van het landschap en 
vanuit de vrijetijdseconomie bij (te) dragen aan het bewaken en verhogen van de kwaliteit van het 
landschap

6. In de visie de gemeentes niet genoemd worden als financiële deelnemers in dat landschapsfonds

Overwegende dat:
1. Het landschapsfonds al een poos boven de markt hangt, maar niet lijkt te kunnen landen
2. Het erop lijkt dat iedereen op iedereen zit te wachten, maar dat vooral de gemeentes 

terughoudend zijn geweest. Niemand wil de eerste zijn.
3. Vooral de gemeentes in positie zijn om het vlot te trekken.

Draagt het College op
1. Wanneer de kadernota aan de orde is met een voorzet te komen om vanuit de gemeente bij te 

dragen in dit landschapsfonds.
2. En daarbij een voorstel te maken over structurele aanpassing van de toeristenbelasting ten einde 

de bezoekers ook bij te laten dragen aan het landschapsfonds
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En gaat over tot de orde van de dag.
GroenLinks Hanneke Koene

Motie GroenLinks Kwaliteitsmenu, ingediend door H. Koene
Constaterend dat:
1. de gemeente Eijsden-Margraten besloot een eigen Gemeentelijk Kwaliteitsmenu te hebben en 

een Kwaliteitscommissie die op basis van dit menu beslissingen van B&W over nieuwe 
ruimtelijke ontwikkeling in het buitengebied toetst.

2. Het Gemeentelijk Kwaliteitsmenu is vastgesteld op gegevens uit 2010 (laatste Limburgs 
Kwaliteitsmenu)

3. De adviezen van de gemeentelijke Kwaliteitscommissie verstrekt worden aan B&W en vervolgens 
worden gepubliceerd op een website (ruimtelijkinzichtlimburg.nl) die niet voor het publiek 
toegankelijk is

Overwegende dat:
1. De Raad unaniem een motie heeft aangenomen ter betere bescherming van Kleine 

landschapselementen en bomen in de gemeente (februari 2020)
2. Er sprake is van voortschrijdend inzicht met betrekking ons landschap als het basis kapitaal van 

onze gemeente, zoals onder andere ook verwoord in de Visie- Vrijetijdseconomie-Zuid-Limburg-
2030: “De vriietijdseconomie helpt de natuur en het landschap te verbeteren”

Draagt het College op
1. Een voorstel te maken om het Gemeentelijke Kwaliteitsmenu te herzien en te herijken, en zo de 

bescherming en kwaliteit van natuur en landschap in het buitengebied beter te borgen. En uiterlijk 
in januari 2021 met een geactualiseerde en geoptimaliseerde versie naar de raad te komen.

2. Meer openbaarheid te garanderen door per direct de samenstelling van de Gemeentelijke 
Kwaliteitscommissie, haar jaarrapporten en de door haar uitgebrachte adviezen voor de burger 
toegankelijk te maken op de website van de Gemeente

En gaat over tot de orde van de dag
H. Koene 

De voorzitter sluit de beraadslaging met de constatering dat twee moties zijn aangediend.

12 | Sluiting
De voorzitter sluit de oordeelsvormende vergadering om 22.25 uur. 

Aldus vastgesteld in de oordeelsvormende vergadering van 26 mei 2020

De vergadering kan teruggeluisterd worden op:
www.eijsden-margraten.nl/raadsvergaderingen

De griffier De voorzitter,

M. Verbeet D. Akkermans 
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